

## 首次打进WTA1000级别赛事八强

## 袁悦依然保持平常心

本报记者 马艺欧

北京时间3月14日结束的一场WTA1000印第安维尔斯网球赛女单第四轮争夺中，中国球员袁悦苦战三盘逆转战胜11号种子卡萨金娜。继此前斩获职业生涯巡回赛首冠后，现在又首次晋级1000级别赛事八强。面对近期的强势爆发，袁悦展现出了冷静，她认为无论高潮还是低谷，保持一颗平常心非常重要。

WTA1000印第安维尔斯站战至第四轮，袁悦是唯一还在签表中的中国球员。八分之一决赛与她隔网相对的是11号种子卡萨金娜，年龄相仿的两人此前职业生涯中从未碰面。世界排名高出袁悦近40位的卡萨金娜一上来就破掉了袁悦的发球局，袁悦也毫不示弱随即完成回破，两人首盘战得势均力敌，不过卡萨金娜凭借盘末阶段多一次破发的优势以6比4拿下首盘。其实袁悦在第一盘比赛中，打出了不少漂亮的制胜分，但同时失误很多。

袁悦在第二盘又是率先被破发。

先丢一盘后1比3落后，这样的局面其实相当危险，不过袁悦稳住阵脚后开始反击，回敬了对手一个6比4。袁悦赛后复盘比赛时说：“第二盘我试着打得稍微稳定一些，减少自己的失误，让她不是很轻易地能从我这里赢到一些分数，挺有用的。”

决胜盘的主题依然是破发大战，袁悦最终以6比3锁定胜利，携九连胜闯入首个1000级别赛事八强。至此，袁悦本届比赛已经战胜了两位世界排名前15位的球员，自信心得到很大提升。“对手世界排名较高，我觉得我没什么可输的。明明有机会都已经站在这么大的舞台上，为什么不倾尽全力去拼这场比赛呢？我觉得没有理由。而且我觉得可能我压力比较小吧，和她们这样排名的球员交手没有什么放不开的。”袁悦说。

袁悦近期的连续突破，与去年此时在巡回赛还难求一胜的情况形成了鲜明对比。起伏很大，袁悦却很平静，

“我觉得任何职业，可能不仅是网球，人生总是有起起伏伏。就像我现在可能比较顺利的时候，我也会想到未来有一天，可能我也同样倾尽全力，但是并没有赢得那些比赛。”袁悦表示，自己不会觉得最近打好了几场比赛就很骄傲。“包括在自己处于低谷、输一些比赛排名往下掉的时候，我也相信可以打回来。所以我觉得无论

袁悦在比赛中回球。新华社发(董旭东摄)(资料照片)

在哪个阶段，保持一颗平常心比较重要。”

袁悦下轮将和3号种子高芙争夺半决赛资格。后者以6比0和6比2强势横扫24号种子梅尔滕斯，连续两年杀入本站八强，这也是高芙职业生涯第13次跻身1000级别赛事八强。

印第安维尔斯网球大师赛  
鲁内逆转战胜弗里茨

本报讯 ATP1000印第安维尔斯网球大师赛在北京时间3月14日结束第四轮全部争夺，鲁内在一场焦点战中逆转战胜弗里茨，锁定了最后一个八强席位。

鲁内与弗里茨的比赛是第四轮最晚进行的一场较量。两人此前唯一一次交手是在2023年迈阿密站，当时弗里茨直落两盘获胜。这次碰面，两人打得更加激烈，弗里茨首盘两次破发后以6比2先下一城。鲁内在第二盘化解一个赛点，并通过抢七以7比6(2)将总比分扳平。决胜盘较量中，鲁内凭借多一次破发的优势以6比3锁定胜利。这是鲁内第五次打入大师赛八强。赛后他兴奋地说：“这太疯狂了，那个时候我挺过来了，战斗到了最后一刻。”鲁内说：“我就是一分一分地打，第二盘后半段我及时提升了状态。”

四分之一决赛中，鲁内将要对阵梅德维德夫。后者在另一场比赛中，以两个6比4战胜了多米特洛夫，连续第二年闯进八强。从交手记录看，鲁内与梅德维德夫战成1比1，比赛都是发生在去年红土赛季。

更加年轻的鲁内谈到对手时显得冲劲十足，“无论面对谁，我都会是主动进攻的一方，我会通过任何方式来进攻。”对于这场比赛，他还说：“面对梅德维德夫，肯定和今天完全不同，他们两人的唯一相似之处就是都拥有强大的发球，除此之外他们是截然不同的选手。”

第四轮的另外两场比赛中，美国球员保罗以6比4、6比3战胜了20岁的意大利小将纳尔迪，鲁德以3比6、7比6(3)、6比4战胜了孟菲尔斯，两人均是首次在印第安维尔斯打进八强。(马艺欧)

## 中国足协推出服务球迷小程序

本报讯 新赛季中国足协为球迷量身打造的“福特宝球迷中心”小程序日前已正式开通上线。

“福特宝球迷中心”以为球迷服务为宗旨，这里不仅有中国足协官方赛事的比赛球票、颇具纪念和收藏价值的官方周边产品，还为球迷朋友梳理比赛日程，提供准确的赛事信息。

想参加球迷见面会，与球队零距离交流互动吗？想让孩子成为牵手球童，与球员们携手步入赛场吗？……丰富多彩的球迷活动都可以通过小程序报名参与。此外，球迷中心还专为注册会员提供“每日福利”专栏，“特价、正

品、免费领取会员盲盒”惊喜不断。未来球迷中心还将不断升级服务，为球迷助威团体及球迷个人提供更贴心的定制化一站式服务。如为各球迷团体提供集体入场、团体标识展示，预定直通球场的观赛班车等等。

世界杯预选赛亚洲区36强赛中国队主场对阵新加坡队的比赛将于3月26日在天津奥林匹克体育中心体育场举行，“福特宝球迷中心”小程序现已开放球迷方阵实名购票预约，为龙之队球迷会北看台助威方阵和长城球迷会南看台助威方阵优先开通预约服务。(马艺欧)

欧冠联赛八强产生  
马德里竞技与多特蒙德搭上末班车

本报讯 北京时间3月14日，2023-2024赛季欧洲冠军联赛结束八分之一决赛第二回合的最后两场比赛，西甲马德里竞技与德甲多特蒙德分别淘汰各自对手，搭上欧冠八强末班车。

首回合比赛中，赴意大利客场作战的马德里竞技队0比1负于国际米兰。回到主场再战，志在翻盘的马德里竞技却率先丢球，第33分钟，意大利国脚迪马尔科的进球帮助客队打破场上僵局。不过仅仅过了两分钟，格列兹曼就为主队打入扳平进球。但是1比1的比分依然意味着马德里竞技将要出局。比赛进行到第87分钟，替补登场不到10分钟的德佩时隔四年再次斩获欧冠赛场进球，帮助马德里竞技队将比分反超成2比1。经过加时赛鏖战，

都没能再取得进球的两队进入点球大战，马德里竞技队以3比2获胜，从而以两回合5比4的比分惊险晋级。随着国际米兰被淘汰，本届欧冠联赛再无意甲球队。

多特蒙德在首回合客场比赛中与荷甲劲旅埃因霍温战成1比1。回到主场再战，多特蒙德在比赛一头一尾抓住机会，桑乔第3分钟打破僵局，罗伊斯在补时阶段锁定胜局，多特蒙德最终2比0获胜，并以两回合3比1的比分晋级。

3月15日，欧冠将举行四分之一决赛抽签仪式，抽签没有任何回避原则，不仅同一联赛球队可以相遇，同组出线球队也有机会再相遇。抽签还将抽出半决赛对阵形势，同时确定决赛中的主队。(马艺欧)



马德里竞技队球员科雷亚(右)与国际米兰队球员帕瓦尔在比赛中拼抢。新华社发(古斯塔沃·巴连特摄)

## 图片新闻



3月14日，在2023-2024赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)常规赛第43轮比赛中，南京头排苏酒队主场120比123不敌青岛国信水产队。图为青岛国信水产队球员杨金蒙(左三)在比赛中上篮。

新华社记者  
李博摄

## 2024足协杯今日开幕

## 广西布山扎根本土追求更高目标

本报记者 马艺欧

2024年中国足协杯开幕式将于3月15日在广西贵港市体育中心体育场举行。届时，广西布山队将在主场与宁夏平罗恒利打响足协杯第一轮的对决。

作为一家年轻的足球俱乐部，广西布山一直扎根于广西本地足球土壤，积极参与业余赛事，并努力冲击职业赛场以及足协杯正赛资格。2023年中冠联赛的竞争异常激烈，广西布山在无缘中乙联赛后并没有气馁，俱乐部坚定了立足本地特色体育文化，长期发展和壮大球队实力的决心。在今年的足协杯资格赛中，布山队最终在C组排名第五，总排名第十五位，成功跻身2024中国足协杯正赛。

今年1月在广东珠海海卡足球训

练基地举行的足协杯资格赛上，由于组队时间较短，当时广西布山队只有13名队员参赛，在比赛中，俱乐部创始人葛琛也披挂上阵。虽然仅有13名队员，但全队团结一致、顽强拼搏，最终在资格赛上成功晋级。

“在珠海参加足协杯资格赛的时候，球队虽然人数少，但每个人都全力拼搏，最后大家一起获得了晋级正赛的机会。春节过后，我们马上招兵买马，引进高水平教练和选拔队员，组建一支团结拼搏、努力向上的队伍。”广西布山足球俱乐部创始人葛琛说。

2024赛季广西布山队将参加三项重要赛事，分别是足协杯、中冠联赛和桂超联赛。俱乐部首先确定了新赛季的球队主场广西贵港市体育中心体育场，随后宣布曾带领多支球队升级成功的亚足联A级教练黄

宏毅担任球队主教练，亚足联A级教练韩振元以及高子龙担任助理教练，陈伟担任守门员教练，紧接着努尔麦提、贾昕岳、李文浩、高子龙、黄钊溢、孙韶翔、董华辉、黄文卓、高天、郑毅等众多实力球员加盟球队，广西布山整体实力得到提升，球队向着更高目标稳步迈进。

“我对球队有几个要求，首先是团结一致、顽强拼搏，第二是要求严格，平时多练一点，要求更严格一些，比赛时会得到体现。”黄宏毅说：“希望俱乐部能走得长远、更稳定。”

在获得足协杯正赛资格后，广西布山足球俱乐部和广西足协再接再厉，积极申办今年足协杯的开幕式以及揭幕战，将这场足球盛事带到广西。

广西布山在加紧引援增强球队实

力的同时，也没有放慢足球文化建设的步伐，俱乐部新赛季推出了新的队徽和吉祥物。葛琛表示，吉祥物有当地的文化传承之意，寓意着球队是从零开始，从业余联赛打起。一步一个脚印、一年一个台阶，向上一级联赛冲刺。“吉祥物通过动画设计用足球的方式去表现，吸引小朋友对足球的兴趣。接下来俱乐部计划做一些布山队的吉祥物玩偶，在商超娃娃机上投放，宣传布山足球文化。”

本赛季布山提出了“广西布山，每场都是总决赛”的口号，同时计划推行会员制。葛琛说：“我们向陕西长安联合以及欧洲俱乐部学习，希望结合贵港本土特色，推行球迷会员制，当然最重要的是球队建设和球队成绩，我们要保障球队的成绩，对得起球迷们的支持。”